
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 1 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no SALÃO DE ARTES DA SECRETARIA DE CULTURA, do município, GUARATINGUETÁ, Estado SP, foi
realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MAISA VILLELA SANTOS REIS NOBREGA
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

ANA PAULA DE SOUZA OLIVEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
ANDERSON ANTONIO DOS SANTOS - SAEG
ANTONIO CARLOS PRADO DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCIO VIEIRA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
UMBERTO MIRANDA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GUARATINGUETÁ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Procuramos fazer um apanhado das reuniões anteriores para esclarecer alguns pontos que já haviam sido comentados anteriormente e criar uma certa
uniformidade entre os membros, visto que dos presentes tinhamos algumas pessoas que já tinham participado de pelo menos uma reunião.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Video
Explicacao
Outro:
Manual do Recenseador.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Solicitamos para que os membros, inclusive o senhor Antonio Carlos Prado de Almeida, para nos auxiliar com alguns bairros que estamos encontrando
muitos domicílios fechados.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A reunião foi muito produtiva, visto que os membros presentes colocaram situações onde acreditavam que os dados apresentados pelo IBGE eram/foram
imprescindíveis para que se realizassem melhorias nos setores públicos e privados. Salientaram que era uma pena não ter mais representantes da cidade,
vsito que somos o símbolo de vanguarda e polo industrial/comercial para o fundo do Vale, lamentaram principalmente pelos senhores vereadores que não
estiveram presentes nas reuniões já realizadas.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
TATIANE CRISTINA COSTA - AGENTE CENSITARIA

FABIO HENRIQUE RODRIGUES DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL
 



VINICIUS DE MORAES SANTOS - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL

DIEGO AIRES DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

DANILA PEREIRA DE LIMA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

ADNA MATEUS DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

LUIS FILIPI MANHAES DE MACEDO SILVA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

ALICE FERNANDA SEVERIANO - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

TIAGO DOS SANTOS ARMENDARIZ - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

PRISCILA JESSICA PEREIRA GONCALVES - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

MARCIA APARECIDA ANTUNES DOS SANTOS - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

RENATO AUGUSTO DE CAMARGIO MERLO - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

VANESSA CRISTINA FERRAZ DA SILVA NUNES - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

FELIPE AUGUSTO MOREIRA DOS SANTOS - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
ANTONIO GILBERTO FILIPPO FERNANDES JÚNIOR - Prefeito Municipal de GUARATINGUETÁ [Representado pelo Sr. Antonio Carlos Prado de Almeida];

NADIA MARIA MAGALHÃES MEIRELLES - Secretária de Saúde [representado pela Sra. Ana Paula de Souza Oliveira];

GILDA CORTEZ PEREIRA - Secretário de Educação [representada pelo Sr. Márcio Vieira];

JOÃO UBIRATAN DE LIMA E SILVA - Secretário de Planejamento e Coordenação;

MARCOS ANTONIO DOS SANTOS - Secretaria de Assistência Social;

EDISON MATEUS DA SILVA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá; 

ADÍLSON CARLOS GARCIA BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

CLAUDINEI BENEDITO LOPES - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

MÁRCIO ALMEIDA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

JOSÉ CARLOS GALVÃO CÉSAR - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

JOSÉ BENEDITO DE LIMA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

OSMAR DE CAMPOS BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

SÍLVIO ANTÔNIO REIS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

ROGÉRIO MONTEIRO BARBOSA - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

GEORGES HABIB FRANÇA NICOLAS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

DÉCIO PEREIRA SANTOS - Vereador da Câmara de Guaratinguetá;

CAP PM JETHER ELIZIO DE PAULA - COMANDANTE DA POLICIA MILITAR DE GUARATINGUETÁ;

JOSÉ ROBERTO GONÇALVES FONSECA - Presidente da Comissão Municipal da Defesa Civil de 
Guaratinguetá;

JORGE CAMPOREZI NEVES - Encarregado da Superintendência de Controle de Endemias [Sucen] - Setor 2;

PROF° Dr. JÚLIO SANTANA ANTUNES - Diretor da Faculdade de Engenharia de Guaratinguetá [Justificou sua ausencia por conta de um compromisso



assumido anteriormente];

ANDRÉ LUIS DE PAULA MARQUES - Diretor ? Presidente da Companhia de Serviço de Àgua, Esgoto e Resíduos de Guaratinguetá [Representado pelo Sr.
Anderson Antonio dos Santos];

JOVINO PAULO FERREIRA NETO - Diretor da Coordenadoria de Assistência Técnica Integral;

PAULO AUGUSTO GALVÃO LUCCHECI - Presidente do Sindicato Rural de Guaratinguetá;

MADISON NOGUEIRA - Assistente de Planejamento - Coordenadoria de Assistência Técnica Integral;

MARIA JOSÉ BASSANELLI FRANÇA JACÓ - Educadora de Saúde;

PAULO JEFFERSON ALVES - Presidente do Sindicato dos Empregados no Comércio de Guaratinguetá;

BENEDITO RICARDO MEDEIROS - Presidente do Sindicato do Comércio Varejista de Guaratinguetá.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


